

黄淮海地区部分河流可能发生超警以上洪水

水利部再增派3工作组，指导协助做好暴雨洪水防御工作

新华社北京8月21日电水利部21日发布汛情通报指出，据预测，西北、华北、黄淮等地21日至23日将出现强降雨过程，其中河南中北部等地可能发生大暴雨、甚至特大暴雨。受其影响，海河、黄河、淮河流域部分河流可能发生超警以上洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英当主持召开防汛会商会，分析研判雨情、水情、汛情、工情，部署新一轮暴雨洪水防御工作。

李国英指出，此次暴雨洪水过程范围广、强度大，致灾性强，黄河中游三门峡至花园口区间及支流沁河、淮河流域贾鲁河、沙颍河等可能发生洪水，海河流域卫河可能发生超警洪水，部分河段可能发生超保洪水，防汛形势非常严峻。

李国英要求，加密雨情水情监测，滚动预报预警洪水过程，将预报结果直达相关地区防御一线；督促暴雨区内病险水库空库运行，检查小型水库、病险水库溢洪道等泄洪设施，确保泄洪畅通，确保水库不垮坝；检查城市排涝泵站，畅通排水通道，管控好地下空间、低洼地区，严防人员伤亡；防守好南水北调中线工程，确保工程安全、供水安全。

据新华社银川8月21日电（记者谢建雯、任玮）在第五届中阿博览会的跨境电商主题展区，一个摆满了优质活性炭、珍贵羊肚菌等宁夏好物的展位，吸引了不少海内外顾客的目光。

这里是宁夏维塞电子商务有限公司的展位，27岁的宁夏小伙子杨万龙是这家跨境电商企业的负责人。为了参加此次中阿博览会，这位90后带领团队从线上制作商品页，到线下选品布展，前后准备了许久。

“这是我第一次参加中阿博览会，希望能借此机会打开阿拉伯国家的市场，把海外的订单拉进来，把家乡的好东西推出去。”杨万龙说。

货物在中国与阿拉伯国家之间繁忙往返，中阿博览会为企业带来“大商机”。疫情之下，本届中阿博览会依旧如期召开，依托5G、人工智能等新一代信息技术，搭建了云展馆、云商城，吸引企业线上参展，观众线上观展。

来自黎巴嫩、约旦等国家的千余家企业线上注册。黎巴嫩驻中国大使馆商务处随员约瑟夫·坦努斯告诉记者，中国是黎巴嫩的第一大贸易伙伴，黎巴嫩进口货物中有10%都是来自中国，这次黎巴嫩共有15家公司注册了云参展，主要展出红酒和橄榄油。

坦努斯很看好跨境电商的发展。他身边有一些黎巴嫩人经常通过跨境电商平台购买中国商品，非常方便。如今，黎巴嫩与中国开展了跨境电商合作，在中国一家大型在线购物平台开设了黎巴嫩精品店。

“我们非常期待通过跨境电商扩大对中国的出口，同时也给中国消费者提供发现优质黎巴嫩商品的机会。”坦努斯说。

作为中阿博览会永久举办地的宁夏，近年来也在抢抓建设“网上丝绸之路”的机遇，引进培育跨境电商企业180多家，交易额累计超3亿元。

如今，杨万龙的“卖全球”业务已覆盖摩洛哥、阿联酋等上百个国家和地区，月销售额稳定在30万美元。银川网上接单、海外仓库直接发货，客户签收付款……键盘敲击间，杨万龙销售的电子产品、生活用品等千余种产品都将沿着“云丝路”飞往海外。

“海外客户从下单到收货，两三天就能完成。”杨万龙说，他要利用“网上丝绸之路”将更多中国好物推向海外市场，让阿拉伯国家的客户也能穿戴家乡优质的羊绒制品，品尝到优质的家乡枸杞。

（上接1版）“群雁高飞头雁领，船载万斤靠舵人”。在阿佤山巨变背后，这些老支书和长期扎根边疆的党员干部是带领群众守边固边、脱贫致富和推进乡村振兴的主心骨、领头雁。

上世纪八十年代，岩翁就担任班洪乡班洪村党支部书记，直到2016年才退下来。期间，以他为代表的党员发挥带头示范作用，领着群众修路、通水、干产业，不断推动山乡发展。

2016年，38岁的赛茸接过岩翁的“接力棒”，担任班洪村党支部书记。他上任后的第一件事，就是谋划如何让下班坝组的29户建档立卡户脱贫。

在上级党委政府支持下，赛茸带领群众发力乡村旅游，在下班坝组建设栈道、观景台等设施，打造庭院微景观，开办全乡第一个蜂蜜加工厂，农户住的、种的、养的都成了风景，乡村发展有了旺盛的生命力。2019年，下班坝组29户贫困户顺利脱贫。

2019年，班洪村还成立乡村旅游农民专业合作社，去年旅游综合收入达230万元。不久前，该村296户农户作为入股股东，拿到了

水利部维持水旱灾害防御Ⅲ级应急响应，在前期已向河南、山东、山西、陕西派出4个工作组的基础上，21日当天再向上述地区和南水北调中线工程沿线增派3个工作组，指导协助做好暴雨洪水防御工作。

派3个工作组，指导协助做好暴雨洪水防御工作。

河南各地严阵以待应对新一轮强降雨

新华社郑州8月21日电（记者牛少杰、袁月明、李文哲）8月21日12时，河南省防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅱ级应急响应，郑州、新乡等地也同时启动防汛Ⅱ级应急响应，按照预案采取相应措施，严阵以待应对即将到的新一轮强降雨。

河南省气象局预报，8月21日夜间至23日白天，河南省自西向东将有一次区域性强降雨天气过程，局地累计降水量最高或达400毫米，河南省防汛抗旱指挥部决定启动防汛Ⅱ级应急响应。

本轮强降雨具有量级大、落区与前期洪涝灾害较重地区重叠度较高的特点，此前曾遭遇严重水灾的郑州市、新乡市也启动了防

汛Ⅱ级应急响应。

郑州市防汛抗旱指挥部令（第6号）要求，立即对降雨中心区、西部山区、黄河滩区、“7·20”受灾严重区、临水临崖临山坡河道等重点风险点的群众，城市一楼住户，受洪水浸泡未鉴定的城乡危房以及低洼地带居民和其他需要转移的人群实施避险转移，公交车要及时停运，建筑工地及时停止室外作业，所有旅游景区全部临时关闭，沿街门店人员及时撤离，停止营业至24日8时。

新乡市防汛抗旱指挥部要求，强化城市内涝、轨道交通、立交桥、涵洞、隧道、地下空间管控，严格按照“关、降、停、撤、拆”的要求，做好灾害应对和人员转移避险工作，全力保障人民群众生命财产安全。

新乡市卫辉市也全面启动防汛应急响应，成立了综合协调、救援救灾、交通运输、医疗防疫等11个防汛职能小组，同时对良相坡、柳围坡蓄滞洪区的群众以及沧河、香泉河临河村庄的群众，进行紧急撤离并分散安置。

鹤壁市浚县防汛抗旱指挥部发布通告称，为防范降水引发的洪水或者大水漫堤造成险情，浚县共产主义渠西滞洪区将启动分洪。

为加强对新一轮强降雨的应对，河南省防汛抗旱指挥部决定自8月21日起向郑州、开封、安阳、鹤壁、新乡、焦作及济源等7个强降雨地区分别派出防汛工作指导组。

全国妇联追授孙丽美全国三八红旗手称号

新华社北京8月20日电全国妇联日前作出决定，追授福建省宁德市霞浦县松山街道古县村党支部书记孙丽美全国三八红旗手称号。

孙丽美生前作为村级组织带头人，始终践行党的宗旨，真心实意为群众办实事、谋福祉。2021年8月6日，在防范台风“卢碧”中，她冲锋在前，不惧危险，不幸被洪水和淤积物卷走，因公殉职，年仅44岁。

决定指出，孙丽美是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者，是不忘初心、牢记使命、永远奋斗的新时代中国女性优秀榜样，她把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实在行动上，关键时刻站得出来、危难关头豁得出来，以实际行动和宝贵生命诠释了共产党人的初心使命和崇高情怀。

全国妇联号召广大妇女向孙丽美学习，学习她对党忠诚、信念坚定的政治品格，学习

她心系群众、践行宗旨的为民情怀，学习她冲锋在前、勇于担当的崇高精神，学习她扎根基层、恪尽职守的优秀品质，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，不懈奋斗、永远奋斗，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

这是近日拍摄的北京环球影城主题公园的变形金刚基地景区。

随着当前北京新冠疫情形势逐步趋于平稳，北京环球度假区正有序推进内部压力测试工作，并将疫情防控常态化管理纳入园区的日常工作。

新华社记者陈钟昊摄



香港青少年将与我在轨航天员实时“天地对话”

新华社香港8月21日电记者从有关方面获悉，聂海胜、刘伯明和汤洪波3名航天员9月3日将在空间站与香港青少年进行实时“天地对话”，带领香港市民“参观”天和核心舱，并回答征集到的香港市民问题。

此次“时代精神耀香江”之仰望星空话天宫活动，将从8月23日开始面向香港市民征集“天地对话”交流问题，以及向在轨航天员与香港青少年交流，介绍北京航天飞行控制中心、空间站系统规划及航天员培训系统，

过香港STEM教育联盟网站(<https://stem-alliance.org.hk/>)参与问题和心愿征集。活动结束后，所有参与者都将获赠国家载人航天纪念品一份。香港STEM教育联盟也将从参与者中抽取一二三等奖若干名，分别赠送航天纪念主题奖品。

除在轨航天员外，此次活动还将邀请我国载人航天工程专家及正在地面受训的航天员与香港青少年交流，介绍北京航天飞行控制中心、空间站系统规划及航天员培训系统，并播放国家载人航天工程视频集锦。

6月17日，航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波乘神舟十二号载人飞船前往空间站天和核心舱。目前，神舟十二号载人飞行任务已经进入第三个月。后续，航天员乘组将继续开展空间科学实验和技术试验。此次“时代精神耀香江”之仰望星空话天宫活动，将延续此前国家航天科学家团队访港和月壤入港等掀起的“航天热潮”，加深香港市民对国家航天成就的了解。

奋力绘就阿佤山美丽画卷

合作社的30余万元现金分红。

“我今年分红拿了1000多元。村支书带动好头，我们的日子比蜜甜！”曾是建档立卡贫困户的村民杨文新说。

近年来，沧源以党建统领经济发展、产业建设、强边固防、民族团结等各项工作，奏响群众生活的幸福乐章。

在中缅边境的芒卡镇白岩村，界务员周国文50年如一日守边护边，成为边境线上的“活界碑”，用坚守诠释了一名共产党员对党和国家的无限忠诚。

在单甲乡安也村，受东航集团委派到安也村担任驻村第一书记的梅艺宝以加强支部建设为发力点，在一年内将村集体经济经营性收入从3万元增加到200万元以上。

从“沿边小康村”“美丽乡村”到“美丽县城”建设……阿佤山旧貌换新颜，成为“党的

光辉照边疆、边疆人民心向党”的生动写照。

现场聆听总书记回信后，岩翁说：“我们很高兴，也很激动，请总书记、党中央放心，我们永远听党话，跟党走，搞好民族团结，搞好边疆建设，守好我们的国土。”

绘就阿佤山新画卷

“‘村村寨寨哎，打起鼓敲起锣，阿佤唱新歌……’二十世纪六十年代，一首反映佤族人民在共产党领导下获得新生、当家做主的《阿佤人民唱新歌》，火遍大江南北。

从告别原始社会生活，到整族摆脱贫穷、实现第二次‘千年跨越’，阿佤山巨变再一次折射党心民心聚力之伟。

“希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家

园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。”

习近平总书记的殷殷嘱托正汇聚起实干苦干的磅礴力量。

走进阿佤山，到处是洁净美丽的村庄，到处是干部群众大干产业的身影，到处是加快建设美丽家乡的生动场面。

“今后我们要把产业做得兴兴旺旺，把绿水青山保护好，把边境线守得牢牢实实，把幸福生活过得红红火火！”赛茸说。

“自己动手，丰衣足食！”在下班坝组，“班洪四大嫂”饭店分店外墙上的标语格外醒目。二十世纪六十年代，班洪饭店四位大嫂不等不靠，自力更生、全心全意为人民服务的事迹在全国引起轰动。近年来，在各级党委政府支持下，“班洪四大嫂”饭店不仅恢复运营，还开了多家分店，许多游客慕名而来。

（上接1版）

立足国情，明确方法论

会议立足当前国情，明确了促进共同富裕的重要方法论。

——促进共同富裕，“两个毫不动摇”绝不能变。要坚持基本经济制度，坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展，让各种所有制的经营者吃下“定心丸”，通过辛勤劳动、合法经营、敢于创业成为致富带头人，先富带后富、帮后富。

——促进共同富裕，尽力而为量力而行，建立科学的公共政策体系，形成人人享有的合理分配格局。把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础之上，重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。

——促进共同富裕，坚持循序渐进，对长期性、艰巨性、复杂性要有充分估计，鼓励各地因地制宜探索有效路径。

正确处理效率和公平的关系

扎实促进共同富裕，是以人民为中心的发展思想的充分体现。我国将在推进高质量发展的过程中，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。

效率与公平，是实现共同富裕必须处理好的一对关系。

会议提出构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排。

这三种分配各有功能，互为补充。初次分配主要由市场机制形成，要坚持多劳多得，也要健全生产要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬的机制；再分配主要由政府调节机制起作用；三次分配则鼓励社会力量自愿投入民间捐赠、慈善事业等。

扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构。

会议明确了当下扎实促进共同富裕的几方面重点工作——

提高发展的平衡性、协调性、包容性，着力扩大中等收入群体规模，促进基本公共服务均等化，加强对高收入的规范和调节，清理规范不合理收入，保护产权和知识产权，促进人民精神生活共同富裕，加强促进共同富裕舆论引导，促进农民农村共同富裕……

值得注意的是，这次中央财经委会议听取了国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、中央农办关于扎实推动共同富裕问题的汇报。

从几个部门的职能看，分别涉及总体规划、财力安排、基本保障以及农民农村这个重点领域，从中也可以看出促进共同富裕的着力点。

从美好愿景到逐渐清晰的“施工图”，印证着促进全体人民共同富裕迈出的坚实步伐。

主笔：安蓓、黄玥 新华社第一工作室出品

三峡升船机首次计划性停航检修

新华社武汉8月21日电（记者王贤）经交通运输主管部门批准，三峡升船机21日8时起停航实施计划性检修，工期35天。这是三峡升船机自2019年12月27日竣工验收以来的首次计划性停航检修。

三峡升船机是世界上规模最大、技术难度最高的垂直升船机，具有设备种类繁多、布置密集的特点，升船机计划性停航检修尚无经验可循。

长江三峡通航管理局相关负责人介绍说，此次检修共49个项目，包括机械、电气与液压三大类47个维修修理项目，以及首末期排水调试2个项目。长江三峡通航管理局会同流域枢纽运行管理部门已完成前期各项准备工作。

“小船坐电梯，大船爬楼梯”，三峡升船机与三峡双线五级船闸同为三峡工程通航建筑物。通过升船机的主要船型为客船、货船和特殊任务船舶，过坝时间约40分钟。自2016年9月18日开通运行以来，三峡升船机安全运行2.2万余次，过坝快速通道作用明显。

据介绍，三峡升船机计划于9月25日8时恢复通航。停航检修期内，按照《三峡—葛洲坝水利枢纽通航调度规程》，符合升船机通航技术要求的客船、商品车滚装船和集装箱船将优先通过三峡双线五级船闸过坝。

“脱贫攻坚对阿佤山最大的影响之一，就是改变了贫困群众的思想观念，激发了大家过上好日子的信心与决心。沧源提前一年实现脱贫摘帽也是例证。”沧源县县长周平说。

脱贫是迈向幸福生活的重要一步，边民富方能边疆稳。

沧源将立足原生态佤族文化、生态资源和沿边开放三大优势，实施基础设施建设提速、绿色产业推进、脱贫攻坚与乡村振兴产业提升等五大行动，积极探索边疆民族地区可持续发展新路子。

沧源县佤族群众素有爱国守边的光荣传统。疫情发生以来，71岁的班老乡下班老村老人书赛金长时期坚守在边境疫情防控一线。

“天气炎热、蚊虫叮咬都不算什么，作为一名共产党员，我要把边境的一草一木都守好，把爱党爱国爱家的‘接力棒’一代一代传下去！”赛金说。

新征程上，边疆各族儿女将牢记习近平总书记嘱托，奋力绘就阿佤山美丽新画卷！

新华社昆明8月21日电